

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 35 (2916)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
22
МАРТА
1942 года
Цена 10 коп.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Руководство Каменского колхоза «Память Ленина», Воротынского района, уделяет большое внимание общественному животноводству и, в частности, молодняку. Телята содержатся в теплом, сухом помещении. Полы вымыты, кормушки в образцовой чистоте. Все 27 вновь народившихся телят живы и имеют хорошую упитанность. И в прошлом году народившийся молодняк также был сохранен полностью. Заведующий фермой тов. Балаев строго следит за тем, чтобы доярки и телятницы соблюдали правила ухода за своими питомцами.

Таких положительных примеров можно привести немало. Колхозные животноводы многих ферм относятся к своему делу как подобает советским патриотам — с полным сознанием того, что страна и Красная Армия предъявляют сейчас повышенные требования к животноводству, что колхозы и совхозы призваны снабжать тыл и фронт животноводческой продукцией во все возрастающих размерах, что они должны также восполнить потери, понесенные животноводством из-за временной оккупации части наших областей и республик немецко-фашистскими мерзавцами. Вот почему опубликованное в печати постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» встретит полное одобрение всех колхозников и колхозниц, всех рабочих и работников совхозов нашей области.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) — это развернутая боевая программа дальнейшего увеличения поголовья скота, улучшения его качества и повышения его продуктивности. Согласно этому постановлению в колхозах нашей области поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года должно быть доведено до 310 тысяч голов, овец и коз — до 290 тысяч голов, свиней — до 160 тысяч голов, лошадей — до 180 тысяч голов, кролико-маток — до 15 тысяч, взрослой птицы — до 1 200 тысяч штук, а колхозники нашей области в 1942 году обязаны вырастить 160 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота, 180 тысяч ягнят и козлят и т. д.

Безусловно, наши колхозы и колхозники располагают всеми необходимыми возможностями для того, чтобы эти задания были не только выполнены, но и перевыполнены. Необходимо лишь, чтобы повсеместно советские и партийные организации, земельные органы, зоотехнические и ветеринарные работники райземотделов умело организовали колхозников и рабочих совхозов на выполнение заданий партии и правительства, чтобы

они помогли колхозам и совхозам мобилизовать все свои внутренние ресурсы.

Полное сохранение молодняка в колхозах и совхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих — основной путь для нового значительного увеличения поголовья скота.

Сейчас в животноводстве начинается «страдная пора». Отелы, опоросы, окоты приняты уже массовый характер. Как подготовились колхозы к сохранению и выращиванию молодняка?

Сообщения поступают далеко не отрадные. Во многих колхозах гибель новорожденных животных довольно частое явление. В Б.-Мурашкинском районе отход телят составляет 12,3 процента, ягнят — 6 процентов, поросят — 14,3 процента! Проверка обнаружила, что в десятках колхозов района родильные помещения не выделены или выделены формально — не утеплены и не продезинфицированы.

Аналогичное положение в Курмышском (из 257 народившихся телят — 29 пало!), в Арзамасском, Вадском, Балахнинском, Варнавинском, Тонкинском, Семеновском, Кстовском и некоторых других районах. В ряде колхозов все еще не изжиты преступно-неряшливое отношение к делу, ротозейство председателей колхозов и заведующих фермами, бескультурье и беспорядок на скотных дворах. Кто пытается утверждать, что некоторый отход молодняка — «закономерное» явление. Чепуха! Опыт стахановцев животноводства, участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наглядно показывает, что при культурном, любовном ведении дела падеж животных исключается. Там же, где люди равнодушны к общественному животноводству, а значит и к делу укрепления тыла и снабжения Красной Армии продуктами животноводства, там гибнет скот.

Основная причина частых случаев падежа молодняка та, что партийные, советские и земельные органы названных районов не обеспечили повседневного контроля за сохранением молодняка в колхозах и в личном хозяйстве колхозников, видимо, не считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства и в деле пополнения молодняком скота районов, пострадавших от немецко-фашистских извергов.

Во всех районах проведена массовая проверка готовности колхозов к приему и сохранению молодняка. Важно, чтобы итоги проверки широко обсуждались коммунистами и комсомольцами и на колхозных собраниях, а главное, чтобы они не служили делу выполнения

постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), были действительны. Обсудив итоги, надо, прежде всего, навести чистоту и порядок в коровниках, свинарниках, овчарнях; злостных лодырей оттуда изгнать, незнаек — научить уходу за животными, развить в них любовь к делу. Святая обязанность зоотехников, специалистов по животноводству — внедрять в повседневную колхозную практику достижения передовой зоотехники, почаще бывать на фермах, а если надо — днать и ночевать там, лишь бы научить людей.

Земельные работники обязаны практически добиваться того, чтобы в каждом колхозе были составлены месячные планы расходования кормов на весь стойловый период, чтобы в каждой деревне, в каждом селе руководители колхозов, колхозные животноводы оберегали от болезней и гибели не только молодняк ферм, но и молодняк, находящийся в личном пользовании колхозников; чтобы правления колхозов организовали контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования ферм, ликвидации бескорности колхозников и организации нагула и откорма скота.

Как это ни странно, но некоторые руководители не только колхозов, но и районов по существу забыли постановление партии и правительства о дополнительной натуральной оплате труда передовых колхозников. На вопрос, заданный на заседании бюро райкома ВКП(б) заведующему Кстовским райземотделом тов. Воробьеву: как выполняется постановление о дополнительной оплате и какова роль этого замечательного закона в организации труда на фермах, последовал характерный ответ:

— Не подобрал данных... (?).

Долг партийных и советских организаций на местах возглавить государственное дело сох-

ранения и выращивания молодняка, принять оперативные меры к тому, чтобы в каждом колхозе, на каждой ферме неуклонно выполнялось сталинское постановление о натуральной оплате труда передовых колхозников, чтобы на каждой ферме находили применение опыт передовиков животноводства, достижения зоотехники и ветеринарии.

Нужно положить конец преступному разбазариванию общественного скота, все еще имеющему место в некоторых колхозах области. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили колхозам не производить убоя крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением молодняка явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками районного земельного отдела. На время войны убой и продажа взрослого скота может производиться, за исключением вынужденного забоя, только с разрешения районного земельного отдела. Колхозникам рекомендовано не производить убоя молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, — молодняк должен быть сохранен как для продажи своему колхозу, бескорным колхозникам, так и для забоя на мясо для своих нужд в более старшем возрасте. Надо восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты, с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, пионеров и школьного актива.

Сохранить для героической Красной Армии, для страны каждую голову скота — таков патриотический долг колхозников и колхозниц, сельских коммунистов, комсомольцев, всех и каждого!

(Передовая статья «Горьковской коммуны» за 15 марта).

Началось
предмайское
соревнование

Впереди бригада Ивана Орлова

На кожевенно-галантерейной фабрике на первомайскую сталинскую вахту первыми стали комсомольцы. Их инициативу поддержали все рабочие, работницы и 120 работников — домосидки, недавних домохозяек.

Включаясь в предмайское соревнование, коллектив фабрики решил широко использовать все резервы и производственные возможности, удвоить и утроить производительность труда всеми силами помочь доблестной Красной Армии с честью выполнить Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина о полном разгроме фашистской нечисти.

Свои обязательства коллектив фабрики выполняет по-боевому. Встав на сталинскую вахту, бригадир бригады фигурного кроя раскройщик Иван Михайлович Орлов 19 марта за смену выполнил 6 норм. Тов. Орлов не перестает учить членов своей бригады, следит за своевременной подачей кожполуфабрикатов, сам проверяет пригодность раскройных ножей, досок, трафаретов. Слаженная и четкая работа бригады дает возможность раскройщикам с каждым днем повышать производительность труда. 19 и 20 марта допризывники Виктор Бледов и Вадентин Куликов выполнили за смену 550 процентов нормы каждый.

Замечательно работает на заготовке сложных деталей молодой заготовщик Игорь Рогачев. В первый день предмайского соревнования он на пробивке отверстий сделал 1490 единиц, вместо 324 единиц по норме, или выполнил за шесть часов 4 нормы.

Стахановские показатели раскройщиков — результат умелого руководства начальника раскройного цеха Н. П. Подшибнева, мастеров М. Мигунова и О. Беляевой. Они повседневно помогают рабочим овладеть стахановскими методами труда.

И. Белов, секретарь партбюро кожевенно-галантерейной фабрики.

Действующая армия (Западный фронт).



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 марта

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери—14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерны с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10 тысяч патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое оружие. На другом участке часть, где командиром тов. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков—1 самолет. Все наши 6 истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3-го батальона 513-го немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуска—листовки «Приказ товарища Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдаться в плен.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишев за 5 дней обнаружил

и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Вемме и два солдата. Перебежчик рассказал: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8-ю роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности».

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190-го полка 62-й немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать. Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже ели все без остатка».

Отступая из деревень Знаменка и Чернасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многих жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая, они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На Нском заводе в Бзку стахановцы Волошко, Исмаилов и Донецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

СЧЕТ К МОЛОДЕЖИ

...В деревне появились какие-то подозрительные женщины. В сумерках они торопливо пробирались от дома к дому, истоюще крестились и хриплым свистящим шопотом предлагали:—Дайка погадаю. А когда в избу заходили молодые жены фронтовиков, они раскладывали на столе засаленные заплывшие карты и нараспев бубнили:—Сердце твое тоскует, на пути твоим силы черные...

Кто-то сообщал галальщикам колхозные новости, фамилии женщин, давно не получавших писем с фронта.

О гадалках узнало правление колхоза, но когда их пытались задержать, гадалок и след простыл.

Об этом случае вспомнили на собрании молодежи. И не случайно. Моя хата с краю,—не по такому ли принципу живет молодежь в Великоселье? Появились на деревне гадалки, правление колхоза решило начинать работу в 7 часов утра, а некоторые приходят в 9, Нюра Бурова бездельничает—и обо всем этом молодежь ни слова.

Мы сидели в комнате конторы, и говорил об этом председатель колхоза тов. Чыков.

С левого края за спиной девушки прятался невысокого роста паренек в красноармейском шлеме. С него начал председатель счет правления колхоза деревенской молодежи.

—Александр Талани,—назвал он фамилию парня,—хоть и во-время придет на конюшню, а выедет самым последним; первым с работы уходит конюх Чиликов, а вслед за ним Талани. Один ли это плохой работник среди молодежи?

Правление установило твердые нормы выработки, кое-кто говорит: трудно, нормы невыполнимы. Почему молодежь не доказывает, что нормы эти выполнимы? Тяжело работать? Да, нелегко! А бойцам на фронте легко?

Все молчали.

—Поговорим о комсомольцах,—продолжал тов. Чыков.—Их у нас шесть, все девушки. Посмотришь—и работники как будто неплохие, вот Нюра Шашкова сидит—она на огороде лучший работник. А всюду ли есть у нас зоркий комсомольский глаз? Нет, не везде. Приезжие люди спрашивают:—Почему не растет комсомольская организация?

—Молодежи мало,—говорит секретарь Соня Бурова.

—А нас здесь сколько, больше 30?

Робко работают комсомольцы, не ведут за собой молодежь, считают, что если сами хорошо трудятся в колхозе, то этого достаточно.

Соня Бурова и Нюра Шашкова, спрашивают, с чего начать.

Начнем с культурно-массовой

работы, товарищи великосельские комсомольцы. Правильно говорит тов. Чыков: введем гармонию с улицы в клуб, (а вашему клубу можно позавидовать!), пусть услышат в клубе хорошую современную песню, прочитаем газету колхозникам, расскажем им о трудовом героизме советских людей—и тогда не придут больше в Великоселье гадалки-шептуньи. А главное—покажем, что мы не на словах боремся за победу над проклятым Гитлером, а на деле. Придем на работу засветло—уйдем затемно! Вырастим своих стахановцев. Сегодня вас не много, комсомольцев-передовиков, завтра должно быть больше.

Правление предъявило вам серьезный счет, товарищи молодежь. Оно говорит вам: принимайтесь за настоящую военную работу!

Скажем лодырям:—Думаете отсидеться за плетнями, руки отогреть на печке, мороз страшен, когда бойцы в финских болотах за родину сражаются. Не выйдете!

Сегодня у вас первый экзамен—молодежный воскресник. Впереди много дел. Они должны быть боевыми, комсомольскими!

Софья Хентова.

Великосельский колхоз им. Третьего решающего года пятилетки.

Всеобщая обязательная подготовка населения к противовоздушной обороне

Каждый рабочий, колхозник, служащий, домашняя хозяйка и школьник должен быть готовым к противовоздушной и противохимической обороне. Этому обязывает нас постановление правительства об обучении ПВХО всех граждан от 8 до 60 лет. В условиях суровой обстановки отечественной войны оборонная грамота необходима каждому гражданину, который считает своим долгом внести посильную помощь в фонд обороны страны.

Приближается весна. Враг будет пытаться усилить воздушные нападения. Каждый из нас должен суметь избежать опасности, уничтожить очаг поражения, потушить пожар, оказать первую помощь пострадавшему, спасти дом, учреждение, государственное и свое имущество.

Программа обучения нормам ПВХО первой степени рассчитана на 28 часов. Учиться можно самому по книгам, но легче учиться в группе под руководством инструктора Районная

школа ПВХО организует многочисленную сеть учебных пунктов при учреждениях, фабриках, заводах, колхозах, жилых домах и т. д. Каждый пункт обеспечивается квалифицированными инструктором. Руководители предприятий и учреждений обязаны создать условия для занятий и обеспечить стопроцентную явку. Для более успешной подготовки соседние организации соревнуются и заключают договор на сдачу норм в кратчайший срок с оценкой хорошо и отлично. К 15 апреля ни одного человека не должно быть неподготовленным к ПВХО.

Инструкторам на предприятиях, учреждениях и колхозах, учителям и медицинским работникам следует, не ожидая никаких директив, приступить к занятиям с населением.

Каждый будь готов к противовоздушной и противохимической обороне!

В. Гузев, начальник районной школы ПВХО

Коротко

Квалифицированные слесари Крашовских торфоразработок передают свой опыт десяти ученикам. Молодежь успешно овладевает профессиями слесарей и трактористов.

По стахановски трудятся мастера фабрики индивидуального пошива обуви тт. Касинчук, Чернышев и Шумский. При норме 14 пар обуви в месяц, они вырабатывают 20 и больше. Качество продукции—отличное.

Успешно проходят в городском театре гастроли Горьковского областного драматического театра имени Крулской. Состоялись премьеры спектаклей «Шел солдат с фронта», «Лев Гурьч Синичкин», «Женидьба Бальзамина».

За ответ. редактора Ф. РУСИНОВ

Внимание лиц, ответственных за подготовку к ПВХО! 23 марта, в школе ПВХО, по улице Ленина, 179, проводится консультация по вопросу подготовки населения к ПВХО. Время консультации с 9 часов утра до 8 часов вечера.

В. Гузев, начальник школы ПВХО.

Боговодская аптека покупает

за наличный расчет АПТЕЧНУЮ посуду в неограниченном количестве. I—3

24 марта в городском кинотеатре

начинается демонстрация фильма „Разгром немецких войск под Москвой“

Производство центральной студии КИНОХРОНИКИ.

Заявки на коллективные посещения от сельсоветов, колхозов, предприятий и учреждений принимаются в конторе городского театра.

Начало сеансов: утренних—10 ч., 12 ч., 1 ч. 45 мин. и 3 ч. 30 мин.; вечерних—5 ч. 15 мин., 7 ч., 8 ч. 45 мин. и 10 ч. 30 мин.